

原標題：華人公民教育論壇正式成立
民教育論壇正式成立
求同存異，擱置爭議
向前走

2020年新冠疫情
肆虐，2021年亞裔社

區安全受到挑戰，許多社區負責人及熱心人士，開始思考在美華人的出路，希望能有一個凝聚華人社區共識，爭取華人在美權益的平台。

經過一個多月的緊鑼密鼓籌備，“公民教育論壇”正式成立，並將于2021年3月6日下午4:30-6:00(西部時間)正式推出首場線上論壇，以美國華人政治地位之現狀、反思與對策為主題，從近期多起亞裔居民受害事件談起。

論壇邀請創投家、社會活動家朱偉人先生擔任主講嘉賓，同時也邀請：Cupertino副市長：Liang Chao趙良方；Entrepreneur Mike Liu 劉新民；APAPA National Board Vice Chairperson Albert Wang 王彥邦；Californians for Equal Rights President Frank Xu 徐信翮；SVCA President Jason Xu 許志忻；及 UCA President Haipai Xue 薛海培擔任小組嘉賓。

在2月26日的雲端新聞發佈會上，“公民教育論壇”發起人尹集憲表示：公民教育論壇的使命是凝聚華人社區共識，爭取華人在美國的權益。我們宗旨在提供美國華人社區一個交流平臺，幫助社區求同存異、擱置爭議、凝聚共識、共同爭取和維護華人的權益。我們為華人的草

根、社區組織、參政議政組織、民選官員以及與華人社區密切相關的其他族裔組織和個人提供交流和推廣平臺，幫助華人社區實現內外良性互動，推動華人內部團結，提陞華人公民素養，提高華人社會和政治地位。

“公民教育論壇”發起人趙湘君表示，“公民教育論壇”追求成

為一個可以傳承華人對話、交流和融入主流需要的平臺。我們旨在推動不同理念、不同黨派、



Betty Yuan 俄州亞太聯盟

不同代際的華人與華人之間、華人與其他族裔之間具有相互尊重的理性對話。我們的願景是讓華人逐步形成合力，最終成為美國社會和政治中有影響力的關鍵少數。

組織者李競芬表示，“公民教育論壇”的目標分為短期：尋求議題、互相理解、合縱連橫；中期：參與主流公共事務，爭取話語權；長期：以選票爭取華人在美國成為關鍵少數。

組織者周印表示，“公民教育論壇”的價值

觀是：1、展現華人領導力，凝聚共識，不求改變別人；2、包容不同觀點和立場，支持華人在各政黨都有代言人；3、鼓勵正面參與，共同學習，取長補短；4、追求務實、真理和真相，力求公平與公正；5、崇尚理性，反對暴力、恐嚇；抨擊觀點，不搞人身攻擊；6、遵守美國憲法和法律，禁止支持極端組織、禁止種族歧視。

組織者袁文介紹，“公民教育論壇”的構架是平台設執行群，成員為論壇嘉賓，議題遴選成員、論壇運作核心成員和論壇義工。

組織者高維君說：“公民教育論壇”共分為五個組，分別是議題籌劃組、公關宣傳組、網頁/網課組、IT組及政府公關組。初期的工作重點是辦好為社區大眾提供相關議題的論壇。歡迎邀請志同道合的義工和嘉賓加入“公民教育論壇”。

活動預報：3月6日以美國華人政治地位之現狀、反思與對策為主題，從近期多起亞裔居民受害事件談起的論壇，即日起請網上報名(點擊文末“閱讀原文”)：<https://www.eventbrite.com/e/142826585161>

直播鏈接：(Please click the link below to join the webinar)<https://zoom.us/j/9594779556?pwd=S3dtU0g2Ylk2YXo5UlMvZm5RWesydz09Passcode: 2021>

在這些國家，華人性工作者更不會得到任何保護。尤其是一些性產業發達的發展中國家，如東南亞、拉丁美洲國家，官方的性產業營收就佔國家總經濟收入的10-15%，加上龐大的地下色情產業想必數字可觀。

孤身一人在海外沒有親朋好友沒有尊嚴的日子裏，支持這些性工作者們的信念只有一個：早日賺夠一大筆錢，然後好好過日子。

千山萬水遠渡發達國家的華人性工作者們，幾乎都想要在本地紮根定居；而在亞非拉國家的女孩們，多數打算掙夠錢就回國。她們的結局不盡相同，幸運的人

在本地結婚生子做生意，過上趨於正常穩定的生活；不幸的人存款寥寥無幾，回國也不得不重操舊業，預見悲慘晚年。

「想到賬戶里的存款和倒計時回家的天數，在這邊再苦再累都能堅持下去。」

在印尼雅加達紅燈區工作的娜娜，打算在28歲之前攢夠錢，回到家鄉湖南，與同鄉的適齡青年結婚生子，重新開始。

「其實也就那幾年苦，咬牙熬過去就好了。」

來自湖南常德近60歲的方姐，年輕時在洛杉磯做性工作者，後來遇到了現在的老公，用兩人合起來的積蓄開了餐館和美甲店，過上了做老闆娘的安穩生活。

「我以後回國，最擔心的肯定是這段經歷被人發現，哪會有男人肯娶我啊！」

22歲在新加坡從事性服務行業的小周，始終擔心回國後因為這段經歷被男人嫌棄，再也沒人想跟她過日子。

世間苦修大抵如此，有人半路全身而退，也有人一輩子深陷迷途。

日復一日，法拉盛住宅區尋常人家的燈火，在入夜前準時熄滅。只剩幾盞誘惑顯眼的粉紅霓虹燈，曖昧恍惚地映着窗影，見證着風塵馬蹄的來去無踪。



紐約華人援交女：“不做這行，我在美國根本活不下去

「這份工作容易做嗎當然不。但這是一份糟糕的工作嗎也不算，因為它真的能賺很多錢。」

現居紐約最大的華人區法拉盛，來自中國福建的性工作者Candy如是說。

Candy現年41歲，出生在福州，小學畢業文化。15歲開始在工廠打工，每月工錢不到100元。她結婚很早，丈夫是一間海鮮加工廠的工人，只上過一年小學，卻常年賭博、嫖娼、家庭暴力，經常把Candy和兒子打的渾身是傷。

那是80-90年代，福建移民風潮最盛的年代。Candy在親戚朋友的建議下，決定想方設法去美國謀生。在前後歷經十年、三次從東南亞、韓國、中東偷渡失敗被遣返後，她終於在第四次從墨西哥偷渡入境美國成功。

在一個福建蛇頭的安排下，Candy花了50天，穿越了數十個國家，到達美洲的墨西哥。她至今都記得，自己如何蜷縮在卡車狹小的後備箱中動彈不得。經過七個小時車程到達邊境叢林，之後徒步跨過幾座山，翻山越嶺進入了美國境內。

到美國第一件事，就是還債。

Candy曾許諾蛇頭，成功到達美國後給他7萬美金，卻沒想到前三次偷渡已經把積蓄花光。東拼西湊向親戚朋友借了一些錢，仍然欠蛇頭3萬刀。

為了還債，



過三次搶劫。第一次她剛開張不久，一個溫州男人到她家假裝客戶，搶走了500美元現金和兩部手機。後來她才學聰明，家里不再放大額現金。

儘管有危險，但她還是選擇這種「個體戶」經營，賺得更多，也比在發廊做按摩小姐更自由。如果為別人打工，老闆會拿40%的提成，還容易被警察清掃抓捕。

從十幾歲到60歲，在紐約有很多像Candy一樣的華人性工作者。

她們通常都是以旅遊、商務簽證入境；也有申請野鷦鷯大學的學生簽證，只讀一學期然後退學的例子。等在美國安定下來，就黑在當地。由於語言不通、文化程度低，只有性服務行業是賺錢最多最快的工作。做幾年之後申請政治避難綠卡，永久留在美國。

Candy說雖然生活艱辛，但是她從不後悔偷渡到美國。

「留在中國的話，我的生活會比現在悲慘。」她早已為未來做好計劃：再做幾年還清債務，就在美國開個餐館，把兒子接過來。談到這裡，Candy眼睛里第一次露出希望和憧憬。

像Candy這樣在紐約的華人性工作者，從事這個職業的原因各有不同。

對絕大多數女性來說，這份職業都是無奈之舉。她們和Candy抱着幾乎一樣的目的，為賺更多錢而來到紐約，到目的地才發現沒有學歷、技能、資源的自己，想多賺錢只能出賣身體。

也有一些女孩是主動出海從事性服務行業。有的因為家里急用錢，有的是對物質生活的極度渴望，也有的女孩因為男友或老公沉迷賭博或者投資做生意失敗，在外面欠下大量債務，慫恿自己的女人出海賣身幫他們還債。這類女孩往往因為放不下對伴侶的感情、不忍心看到男人走向絕路，於是主動聯繫中間人（鷄頭）偷渡到海外工作。

如果在國內從事性服務行業，她們很容易被抓，風險高不穩定。也只有相貌身材極其出衆的年輕女孩才能賺錢。但在國外，無論是年輕女孩還是年紀稍長的婦女，都能比國內多賺數倍。年輕漂亮的姑娘可以開價到150刀每次，稍微年長一點的可以收80刀。

還有一群女性，是被人販子以海外打工的名義，騙到紅燈區賣給鷄頭。現年36歲來自廣西柳州的小鄭說，十年前她和另外兩個女孩聽信城里一名年輕男子，說帶她們到美國去賺大錢，在紐約做服務員一個月賺的小費都比國內工廠做半年的錢多。

為去美國她們先被安排去了趟日本，在護照上留下蓋章，又做了許多簽證資料和培訓，偽裝成富家女旅行者的身份入境。

沒想到，剛在紐約降落，她們便直接被帶到法拉盛發廊做按摩女。

前3個月沒有一分工錢，當做「帶她們過境的中介費」，後來每個月給200美金生活費。在那樣的環境中，挨打挨罵是家常便飯，碰上惡劣的客人，還會被強迫做各種變態的服務。

後來，小鄭在一位好心客人的幫助下交錢贖了身，也通過中介辦理了在美合法身份，但她的麻煩依然沒有結束——由於沒有顏面回到家

想起那個丈夫，和留在家鄉生活窘迫的兒子，Candy明白：自己必須下決心在美國紮根，還債，拿到合法身份，把兒子接到美國生活。

一次偶然的閑聊，Candy聽餐廳老闆娘說起當地做性工作者的華人小姑娘，每月能掙將近一萬刀。起初她很抗拒，但在巨額債務和為兒子提供美好未來的壓力中，這份抗拒很快便土崩瓦解。

做出「下海」的決定，Candy只用了1天。

「不做這行，我在美國根本無路可走。」

Candy托朋友聯繫到一個曾經的鷄頭，請人家吃了頓飯，請教在紐約做性工作者的途徑。鷄頭告訴她，想賺錢就自己單幹，去華人報紙上面刊登廣告，留下聯繫方式。

Candy馬上照做了。刊登廣告花掉她200美金，也很快帶來了第一位顧客。

這份錢無疑是好賺的。每次服務能得到100美金的報酬，以及20美金左右的小費。拋去每月1000美金的房租、1000美金的生活開支，Candy生意好的時候每月能掙7000刀，生意不好也有4500刀。一般紐約的性工作者工作至晚上八九點，便收工出門約會或跟小姐妹泡酒吧，但Candy不抽煙不喝酒不賭博，每天工作至晚上十一點，攢下的錢全部寄回家鄉，大部分用來還債，小部分補貼家用。

Candy的客戶一半以上來自中國大陸，剩下的來自港澳台大中華地區，以及東南亞華裔。Candy從來不接美國客戶，因為怕是掃黃的臥底警察。

問起Candy有沒有經歷過危險，她也遭遇

鄉，又沒有賴以謀生的一技之長，沒過多久小鄭便只能重操舊業，做起了個體性工作者。

無論主動或被動從事這個行業，唯一可以確認的是，這些海外華人性工作者都絲毫不喜歡這份工作。

她們被當做物品，站成一排供顧客挑選。客人從頭到腳打量

她們的身體，仔細琢磨她們的「品相」，沒有客人真正把她們當成人類來對待。客人會拒絕使用安全套，會聲稱服務不周拒絕付款，會打罵她們，反正她們也毫無反抗能力。

原因很簡單，性工作者群體在海外能夠尋求幫助的渠道非常有限，遇到危險她們通常因為非法身份而不敢報警。即使在歐美、在紐約，社會上仍然存在對性工作者的歧視，人們不由自主想遠離她們，她們被社會隔離孤立。政府亦對色情行業睜一只眼閉一只眼，半公開地允許賣淫。

在有些地區，理論上她們可以向當地女性與人權非營利組織NGO尋求幫助。可是NGO的資源和覆蓋範圍有限，再加上她們自己也覺得羞耻，不願意向他人暴露自己的職業，因此生活狀態仍然面臨巨大困境，埋下心理疾病的種子。即使以後想改行，她們既沒有渠道接受其他職業的培訓輔導，也無法向雇主解釋過往職業經歷。

三

其實，當你走出紐約，站到其他國家、地區的紅燈區街頭，也能時不時看到「出海」從事性工作者的華人女性身影，這個龐大而特殊的群體幾乎遍布了世界每一個角落。

有人前往性行業發達、生活成本低廉的東南亞做站街女；隨着大量中資企業在非洲的入駐投資，有人到非洲專門服務這些常駐海外有性需求的企業員工；美軍駐紮阿富汗和伊拉克時，也有人在駐軍營地附近做流動性服務工作者，解決美國士兵的性需求。



ZAK FUNERAL HOME
OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS



• 成立于1890年
• 家族所有并运作
• 合理的价格
• 私家和安全的停车位
• 新近装修的仪式大厅
身在社區服務鄰里無上榮幸
提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務
(備有翻譯)
我們保證克城地區同類服務最低價格
各種棺木骨灰盒 10% off
Zachary A. Zak – 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真(216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com